

追寻诗和远方 你会“增驾”吗？

考“房车驾照”市民还得再等等 安庆暂不支持C6驾驶证考试

民生头条

本报讯(全媒体记者 程呈实习生 黄定做)4月1日起,公安部新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》正式实施,其中新增了轻型牵引挂车准驾车型(C6),引起了一些旅游、露营爱好者的关注。该车型主要针对旅行用的拖挂式房车。记者调查发现,C6驾驶证“上线”近两月,但安庆多所驾校未开展C6驾驶证培训业务,目前安庆也暂不支持C6驾驶证考试。

据了解,房车主要分为自行一体式和拖挂式两种。拖挂式房车跟自行式房车相比有两个优势,一是性价比,低售价更易被人们接受;二是便捷,牵引车和拖挂车可以分离。

“还有几年退休,退休后打算到

处旅游,一直在考虑购买房车。”5月25日,市民方先生告诉记者,新增C6驾驶证之后,他对拖挂式房车很期待,想了解C6证怎么学、怎么考。可他发现这个想法在安庆难以实现,原因是他这几天咨询了多所驾校,得到的答复是均没有开展C6驾驶证的培训项目。

“咨询C6的学员不多,要学还得去合肥。”天柱山西路一家驾校工作人员告诉记者。他表示,驾校后期是否开设C6驾照培训项目,还需再观望市场需求。

对此,记者从安庆市交警支队车管所了解到,目前安徽省仅个别城市支持C6驾驶证考试,安庆暂未建设考试场地,也未发出首张C6驾驶证。安庆市民若有需求,可以前往合肥异地考试。

另外,新规提出,C6驾驶证并不能直接考取,只能通过“增驾”来获得。其中,C1、C2驾驶人想要增驾C6,年龄需在20岁至60岁,有一年以上驾龄,且本记分周期和申请

前最近一个记分周期内没有记满12分记录。增驾C6驾驶证的人员不需要再考科目一和科目四,只需参加科目二和科目三,通过考试即可获得C6驾驶证。60周岁以上、70周岁以下确有驾驶需求的人员,在通过记忆力、判断力、反应力等能力测试后可以申请。

需重点提示的是,原来持有A2准驾车型驾驶证,因满60周岁或者自愿降级已经注销A2驾驶证,现在还有驾驶轻型牵引挂车需求的,无需考试,可以直接向车辆管理所申请签注C6准驾车型驾驶资格。

交警部门提示,轻型牵引挂车为汽车列车,驾驶操作难度相对较大,对驾驶人安全驾驶能力和意识要求高,驾驶轻型牵引挂车多为自驾旅游出行,使用场景多为高速公路、山区道路等复杂环境,出行要密切关注路况,合理规划行车路线,严格遵守道路交通安全法律法规,谨慎驾驶,文明行车,保障道路交通安全。

官宣!宣城已入夏 明或有大到暴雨 局地大暴雨

本报讯(全媒体记者 刘惠子)5月30日,安庆市气象台官宣,宣城已于5月22日正式入夏,这意味着宣城正式进入气象学意义上的夏季。眼下这个季节,降雨会越来越多,从昨天夜里开始,一波明显的降水过程正在逐渐彰显实力。

过去一周,我国的天气舞台上南北方的天气“泾渭分明”,北方主要以晴晒高温为主时有冷涡穿插“捣乱”,而南方则是无休无止的降雨天气。未来一周,我国的天气格局基本仍是“北热南雨”,北方新一轮高温来“接力”,南方依旧在跟雨水打“车轮战”。

进入6月份后,随着偏南暖湿气流再度增强,雨带将会抬至长江中下游一带,新一轮较强降雨过程再度展开。本周宣城多降水天气,其中,6月1日至2日全市大到暴雨,局地大暴雨,降水期间将伴有雷电、短时强降水,要谨防发生雷暴大风等强对流天气。从全省范围来看,整个六月上旬雷阵雨天气较为频繁,6月1日至2日安徽省南部有一次较明显降水过程,3日至5日大别山区和沿江江南仍有阵雨或雷雨,6日至8日全省以多云天气为主。

在阴雨的控制下,昨天宣城相对湿度达到80%以上,湿度大气温高,体感不舒适。在中医看来,夏天是一年当中可能产生湿气郁结症状概率最大的时候。在较高的温度和气压的作用下,导致人体的肠胃工作效率进一步下降,继而排泄系统的功能下降。身体里本来就存在一部分代谢完成后的水分,如果排泄系统不畅,会导致我们身体里的水气郁结,时间一长,会让身体产生内湿体质。大家要渐渐调整入夏的状态,注意室内通风,外出活动需要防晒补水,饮食清淡,调整心态,适当运动,保证睡眠。

秦无颜:用手艺留住端午“仪式感”

本报讯(全媒体记者 刘惠子)端午将至,五彩绳、香囊、香粽等一些承载着中国传统节日文化内涵的小物件赢得安庆不少市民的喜爱。95后安庆女孩秦无颜说,要通过自己的手艺让身边人感受到传统节日的文化魅力。

“记忆最深处,对端午节的期盼,是来自爷爷奶奶带给我的仪式感。”秦无颜在安庆从事珠宝设计和文创工作,她回忆儿时端午,奶奶总会用五彩的丝线做一些香包,里面放着各种香料,让她一直挂在身上。“长大后,我才真正领悟到这份爱的深刻含义。如今会做这样的传统物件的人越来越少。我想通过自己的手艺,继续把这份爱传递给更多的人,于是我改良了它的配方,创新了它的造型。”秦无颜告诉记者,从去年端午节开始,她着手设计制作各种与端午节有关的习俗物件。

传统的五彩绳,是由红、黄、白、



秦无颜设计制作的香包。

青、黑组成的织线,用二十根丝线编织而成。据说在端午节当天将五彩丝缕拴在小孩的手腕、脖子和脚踝上是自宋代便有的古老习俗。香包,是一份香药并用,且充满爱意又十分应节的清凉小物。粽子状的小香包,里面装着顺应这个时节的中草药,如艾草、薄荷、丁香、藿香

等,既能辟邪驱虫,消暑纳凉,又承载着人们对这个节日的所有期许,祈求健康平安……秦无颜在距离端午节有一个月的时间,开始亲手制作这些应景的小物件,本打算自己消遣,没想到身边的朋友纷纷表示需要定制,这个端午节她已经制作各类端午物件500余件。

陆继敏:糯米粽叶包出传统味道

本报讯(全媒体记者 刘惠子 通讯员 项顺平)临近端午节,大观区高花社区的陆继敏又开始忙碌起来。每天凌晨4时,陆大姐起床开始熬煮馅料,最多的时候一天要包上2000多个粽子。

捻叶、装馅儿、裹叶、扎绳……双手麻利儿的操作着,包一个粽子平均用时不到十秒。5月25日,48

岁的陆继敏告诉记者说,20多年前,她从江苏来安庆定居,每年端午节都会包很多粽子送给左邻右里,大家都觉得她的粽子选叶好,用料实在。久而久之,越来越多的人开始在端午节前夕联系陆继敏定制手工粽子。

20多年前,陆继敏刚从江苏老家来到安庆,没有工作和收入,包手

工粽子为她在条件困难时期增添了一份收入。如今陆继敏日常从事手工缝纫的工作,每年端午节前夕仍然有不少新老顾客找她定制手工粽子。

“上了岁数的老人喜欢口味传统的大枣、豆沙口味,年轻人和孩子比较吃肉粽,肉都是我每天现买新鲜肉腌的。”今年陆继敏准备了五个品种的馅料,制作了近三万个手工粽子。

早说天气

近日安庆天气情况: 5月31日雷阵雨, 22-31℃, 6月1日雷阵雨, 22-30℃。